直击开学首日

开学第一课 公共安全教育进校园

□记者 翟梦丽

本报讯 "同学们昨天都看过《开学第一课》了吗?" "看了!" "这次的主题是什么?" "地铁安全!"昨天是全市中小学开学第一天,上午,记者跟随上海市公安局、上海市消防救援总队,来到上海金洲小学,参与"公共安全教育进校园"线下活动。治安总队黄

奕、交警总队贾杰、消防救援总队 赵锦祯3位节目主讲人,一起来到 同学们身边,就节目内容展开了现 场互动。

"还记得我说的公共场所安全 三要素吗?"……备受师生喜爱的 黄奕警官就《开学第一课》中的安 全知识、防范技巧等要点内容进行 了分享回顾。"为什么上海是最安 全的城市?"当黄奕警官问出这个 问题,一位同学抢答: "上海市民 遵纪守法。""没错!最安全的城 市需要我们每一个人从我做起、从 身边做起、从当下做起。"

据悉,本季《开学第一课》节目由上海市公安局、上海市教育委员会、上海市应急管理局、上海市消防救援总队,与上海申通地铁集团有限公司、上海教育电视台联合打造,聚焦城市轨道交通公共安全

主题,围绕"进站乘车前的必要准备""站厅车厢内的注意事项"和"紧急情况时的正确应对"3个环节,创新采用"分队体验""平行推进"的呈现方式,并结合实验模拟、动画演示、案例剖析等形式,带领同学们沉浸式体验了一回"地铁安全之旅"。

上海警方表示,将会同市有关部门持续发力、久久为功,不断扩

大《公共安全教育开学第一课》品牌的影响力,通过更加丰富的节目内容和更加新颖的表现形式,传递公共安全重要知识和防范化解风险隐患实用技能,为广大青少年学生养成尊法守法意识、学会识别身边危险、保护自身安全提供积极帮助,努力为全市学生群体营造健康取光的生活氛围和干净有序的成长

浦东 为自己的孩子护一次校

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天是开学第一天,浦东公安分局六里派出所民警毛杰早早来到爱绿幼儿园门口,与值勤老师对接,检查门卫保安的装备,随后便开始了新学期的第一天护校安园,周边路口还有交警到岗引导车流,确保学生的出行安全。

跟以往的护校有所区别的是, 今天毛杰护校的这家幼儿园,就 是自己儿子毛豆(小名)所就读 的学校。毛杰的妻子是北蔡派出 所民警李佳胤,作为双警家庭,两人平常都难得有机会接送孩子。这次,浦东公安分局护校安园工作专班联合分局团委发出倡议,在开学第一天,结合护校安园行动,由民警为自己的孩子护一次校。据悉,分局50多位民警纷纷响应,并在所属派出所支持下,前往自己辖区的子女所在学校进行护校。而毛杰和李佳胤就是其中的2个。

虽然毛杰穿着警服、全副武装,还带着口罩,但毛豆还是一眼就认出了自己的爸爸。"爸爸,

你怎么来了?"意外的毛豆兴奋不已,立即上前给了毛杰一个大大的拥抱。"今天我专门过来给你和你的小伙伴们站岗的,待会还会给你们上课哦!"毛杰摸摸毛豆的脑袋,然后让他赶紧进去,不要站在门口影响其他小朋友人园。

"以往我们夫妻因为勤务和护校很少能送他,一般都依靠老人。幼儿园3年,这次是难得的机会,两人一起陪伴他,既完成了工作,也送了他。另外,因为警察同时也是家长的身份,上课的时候,气氛非常好。"毛杰说。

静安 开展"校园安全周"行动迎"开学大考"

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天,中小学迎来 开学日,静安警方"校园安全周" 行动也迎来"开学大考"。一早, 在位于愚园的市西初级中学门 口,静安交警部门与静安寺派出 所正在对校园附近沿街道路临时 停车区域及护校岗巡控区域进行 调研,这也是前期警方科学部署 落实各项护校措施的首次"检验",截至上午9时许,上学高峰 期间校园周边交通、治安情况总 体平稳有序。 "我们将交通保障岗延伸到 双向镇宁路、乌鲁木齐北路路口, 叠加机动交通警力与现场辅警同 步进行分流。"静安寺派出所综合 指挥室主任储云非介绍。据悉, 愚园路镇宁路至乌鲁木齐路为,就 高两车道,交通通行压力大,引导 送学车辆即停即走,护校岗民警、 辅警及学校老师、家长志愿者几十 米的路程,起到快速分流车辆的 作用。此外,静安警方还联动涉 校区域居委会,组织下发《告家 长书》,除了提醒开学后的常规要求外,还补充提醒家长有关停车须知、校园安全、防疫须知的内容,并鼓励有条件的家庭绿色出行。

记者了解到,静安公安分局 提前部署,围绕"一校一方案、 一校一勤务"要求,集中开展为 期一周的"校园安全周"校园安 全专项工作,深入摸排整改校园 周边交通安全隐患、优化学校周 边道路交通组织、开展安全防范 宣传教育,全力保障师生生命健 康安全和良好教学秩序。

徐汇 全区268处校区"一校一园一警"

□记者 季张颖

杨浦

本报讯 昨天,上海中小学迎来虎年春节后的开学日。徐汇警方与学校、街道开展联勤联动,提前对全区 268 处学校(校区)开展消防、技防、防疫方面的安全检查,并增派警力全力做好开学当天学校及周边区域现场治安、交通秩序维护工作。记者获悉,目前在徐汇,由公安、街道、学校、家长各方协同联动、齐抓共管的护校安园工作格局已基本成

型,全方位保护校园安全。

早上7时许,校门开启前,距离学校100米处的两盏智能警灯已开始闪烁示警,徐汇公安分局刑侦支队民警袁磊来到向阳育才小学门卫室,用手机拿出健康码,在保安的手持勤务终端上"打卡"。

记者获悉,在派出所警力有限的情况下,徐汇区每天由分局其他职能部门民警增援上下学时段护校安园,真正做到全区268外校区"一校一园一警"。现场。

街道城管部门安排的两名志愿者同时也穿上了印有"护校安园"的反光背心,刷健康码打卡上岗。

而在宛平路上的高安路第一小学前,徐汇交警"天使护校队"的女交警正在帮助乘坐非机动车前来的小朋友搭把手下车,疏导沿途交通秩序;开车送学的家长都很有默契地从宛平路右转将车辆停在建国西路上,由家长志愿者护送引导学生步行进校。相关举措运行一年多来,人车各行其道,沿途车流更加顺畅。

"科技+警力"实时巡查护校

□记者 夏天 通讯员 张梦凯

本报讯 昨天是开学首日, 杨浦警方提前主动对接教育、防 疫等相关部门,严密落实全区校 园安全防范工作,通过清除校园 周边治安隐患、强化校园内部安 全等工作,维护校内校外良好治 安环境,保障开学工作有序开展。

安环境,保障开学工作有序开展。 按照"一学校一守护方案" 措施,杨浦警方全面落实上学、 放学重点时段民警在岗护校。同时,运用"科技+警力"开展实时巡查,及时有效发现校园周边的各类安全隐患,全面守护学校及学生的安全。在上海音乐学院实验学校,为应对近2600名学生的上学交通压力,交警支队、新江湾城派出所前期即与学校多次商讨,对校门口管控措施进行细化,同时安排充足警力及校方工作人员进行联动,及时发现隐患

或堵点并开展疏导。

护校过程中,一位粗心家长还将自己的皮包遗失在本溪路幼儿园门口,江浦路派出所民警王志豪发现后,通过包内遗留的证件信息,很快找到了失主杨先生。

8时30分,全区各校学生顺 利人校,各大校门口及沿线路段 未发生大面积拥堵或事故,开学 首日交通与治安情况均稳控有序。

闵行

"一路九校"排堵保畅

□记者 季张颖

本报讯 昨天本市中小学、幼儿园正式开学,闵行公安分局交警支队充分考虑到开学首日的交通变化,提前制定"一校一人一方案"细化工作措施,全力确保全区各所学校开学后周边道路交通安全、有序、干净。

上午7时15分许,记者来到闵行区新镇路的七宝镇明强小学东校区,校门口家长接送车辆正在交警、辅警和其他警务辅助人员的指挥下有序通行。从地图上看,新镇路从顾戴路至漕宝路路段,存在着"一路九校"的情况,相较于平时,学校开学后周边交通面临着不小的压力。

据闵行公安分局交警支队负责 人介绍,开学之前,闵行警方对全 区所有中小学、幼儿园周边交通开 展了全面研判,在此基础上科学制 定"一校一人一方案",即一名民 警对应负责一所学校,统筹安排交警、勤务辅警以及其他警务辅助人员在校园周边开展"高峰勤务"模式,像"一路九校"的情况都各自有民警——对应,确保交通安全有序。

记者获悉,其实在开学之前,闵行警方已经依托"动态隐患清零"工作机制,推动落实多项实际举措确保全区各所学校开学后周边道路交通安全、有序、干净。如对照《中小学与幼儿园周边道路交通设施设置规范》,对辖区校园周边设施开展巡查,及时发现设施隐患、缺损情况,并组织修缮;按规定规范设置临时停车泊位,并放置停车引导标志,便于接送车辆短暂停靠;聚焦校车管理,会同交通执法、教育行政等部门,强化校车管理,严厉打击校车违规、违法行为等。

闵行公安交警支队负责人表示, 闵行警方将一如既往严管交通秩序, 以良好的秩序提升通行环境。

|黄浦

红色文化"飞"进校园

□见习记者 陈友敏

本报讯 "全世界无产者,联合起来!"在今天黄浦区卢湾一中心小学的"开学第一课"上,四(8)班的学生们一笔一划,认真写下这句出自《共产党宣言》的无产阶级

开学第一天,黄浦区推出了"红色文化进校园·强国复兴第一课"青少年主题教育活动,来自中国共产党发起组成立地(《新青年》编辑部)旧址、中共中央政治局机关旧址(1928—1931年)、又新印刷所旧址、中共上海区委党校旧址4处

红色场馆的讲解员分别走进格致中学、向明初级中学、商贸旅游学校和黄浦区卢湾一中心小学,与学校教师们以"双师制"授课模式推出了"星火初燃""红色中枢""信仰灯塔""革命熔炉"4节形式新颖的"红色场馆宣教课"。

又新印刷所旧址的讲解员田萍给卢湾一中心小学的学生们带来了"信仰灯塔"的故事。

同时,作为黄浦区"强国复兴 有我"群众性主题宣传教育活动重 要项目之一的"文文明明 强国有 我"黄浦区青少年主题宣传教育活 动也正式启动。

公开道歉声明

就共同侵犯上海寻梦信息技术有限公司(以下简称"拼多多")名 誉权一事,杭州优易传媒有限公司(以下简称"优易公司")、北京亿幕 信息技术有限公司(以下简称"亿幕公司")发布道歉声明如下:

2019 年 12 月 15 日, 优易公司有偿委托亿幕公司,发布"在拼多 多买到翻新iphone"的悬赏任务。在生效法律文书已认定拼多多及时、 妥善处理消费者售后的前提下,制作了"拼多多压根不出面"的不实文 案,剪裁相关事实,加入不当主观评价,存在夸大、误导、失实之处, 对拼多多商誉造成了一定的损害。

亿幕公司对委托事项未尽审慎审查义务,由此造成对拼多多的相关 损害应当承担法律责任。经上海市长宁区人民法院、上海市第一中级人 民法院判决,以上情况属实,优易公司、亿幕公司为此郑重向上海寻梦 信息技术有限公司公开道歉。

杭州优易传媒有限公司 北京亿幕信息技术有限公司 2022 年 2 月 18 日